

bel

- 42 -

1984.02.25.

sb0061 4 180 mtib1070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az ensz főtitkárának szombati programja /3.rész/  
sb0042 az ensz főtitkárának szombati programja /4. rész/  
sb0043 borbély sándor hazaérkezett csehszlovákiából  
sb0044 az ensz főtitkárának szombati programja /5. rész/  
sb0045 kommunista műszak a miskolci járműjavítóban  
sb0056 csucsforgalom a mátrában, strandolás egerben  
sb0057 az ensz főtitkárának szombati programja /6. rész/  
sb0058 cigány művészeti nap kőbányán  
sb0059 színházi bemutatók  
sb0060 bemutató a kecskeméti színházban  
sb0061 nicolai gedda vendégszereplése  
sb0062 ~~béla~~  
sb0063 elnémult a 04  
sb0064 időjárásjelentés  
sb0065 csabai főzőverseny  
sb0066 kisiklott egy tehervonat *ura hívható a 04*  
sb0067 elutazott richard burt  
sb0068 hazaérkezett faluvégi lajos  
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: halasi györgy  
jászonyi ferenc

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz jf  
19.36 250284 1121



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1984. február 26.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

jubileumi cikuszmsor

1984. február 26. - játsszál velünk címmel 100., jubileumi előadását tartotta a magyar cirkusz és varieté gyermekműsor társulata a csepeli munkásotthonban. **↓ vasárnap**

a legapróbb közönségnek készült cirkuszi összeállítás csaknem egy éve szerepel a társulat repertoárjában és tekintettel a nagy sikerre a tervek szerint julius végéig járják műsorukkal az ország különböző településeit. /mti/

ag/mz hgy

10.55 260284 0436

MK

sb0002 4 170 mtib1002

## rönkhuzás, móka-esküvő csörötneken

1984. február 26. - rönkhuzást, móka-esküvőt rendeztek vasárnap a vas megyei csörötnek községben. ennek az ősi népszokásnak, régi hagyománynak a felelevenítésére néhány vasi faluban, főleg az órségi tájegységen akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok, fiuk nem találnak párra, rönkhuzási felvonulást, tréfa-esküvőt tartanak. a „megszégyenítő álesküvővel”, hangolják vigalomra az egész falu népét, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásáért.

a látványos, színes rendezvény hivogatóval kezdődött. a népviseletbe, különféle maskarába öltözött lányok, legények házról-házra járták a falut, üdvözölték, köszöntötték a gazdát és gazdaasszonyt. kérték: ha van házasulandó fiuk, eladó lányuk, engedjék őket a lakodalomba. mikor együtt volt a lakodalmas menet, az álmenyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekekre szerelt hatalmas farönkre, amelyre zöld gallyakból építettek diszhelyet. ezután a vidám jelmezbe bujt lakodalmas menet végighuzta a rönköt a falun. közben „világgá röpitették”, rimbe szedett farsangi köszöntőjüket, az elmúlt év februárja óta történt eseményeket, csörötnek község népének örömét, bánatát, s kigunyolják a házasulásra „ért”, fiatalokat, mivel nem találtak megfelelő párt maguknak. a diszes, lakodalmas menetet a faluvégen a semleges egyház papja várta, s összeadta a rönkön érkezett ifju párt.

az énekes, táncos, csufolkodó játék, melyen a szomszédos községekből is sokan részt vettek, vidám bállal fejeződött be, a hatalmas rönköt pedig, melyen az új pár „utazott”, elárverezték. /mti/

Lér/mné/mz hgy

11.05 260284 1622

MK

--

sb0003 4 150 mtib1003

## szlovén gasztronómiai napok

1984. február 26. - vasárnap fejeződtek be a szlovén gasztronómiai napok kőszegen. a gesztenyés vendéglőben négy napon át várták szlovén ételkülönlegességekkel a vendégeket az ajdovscinai hotel planikából érkezett szakácsok és felszolgálók. különösen nagy sikere volt a csevabcsicsának, a planika tálnak, a tüzdelt isztriai pecsenyének. a gasztronómiai napok alatt szlovén zenekar szórakoztatta a vendégeket.

a vas megyei vendéglátó és szálloda vállalat még az idén magyar gasztronómiai napokat rendez szlovéniában. /mti/

Lér/mz hgy

11.12 260284 0586

--

sb0004 4 150 mtib1004

## gyermekfarsang szolnokon

1984. február 26. - színpompás gyermekfarsangot rendeztek vasárnap szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ impozáns üvegalotájának aulájában. a megyeszékhelyről és környékéről összesereglett kisiskolások különféle ötletes jelmezekben vonultak fel. a farsangi rendezvény érdekessége volt, hogy a gyermekek megtanulták az álarc készítést, a maszkfestést, többen a helyszínen született ötletből öltöztek jelmezbe. a farsangi vidámságot gyermek-discó, színes táncforgatag zárta be. /mti/

end/mz hgy

11.15 260284 0550

MK

--

bel

- 4 -

1984.02.26.

sb0005 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti  
vasárnap 13.00 h-kor:

ujabb eső

napok óta újabb és újabb ciklonok keletkeznek a földközi-tenger térségében. ezek hatására enyhe és kevésbé enyhe léghullámok haladnak észak felé. az enyhe és nedves léghullámok vastag felhőzetet hoznak létre, amiből jelentős csapadék hullik. ma reggel olaszországból jelentettek nagy esőzést. az ott lévő felhőzet rövidesen nálunk is újabb esőt okoz.

míg közép- és dél-európában igen enyhe az idő, addig nyugaton hideg van. franciaországban és a brit-szigeteken ma havazott. igen hideg és továbbra is csöndes, száraz az idő a szovjetunió területén.

szombaton magyarország nagy részén borult maradt az ég. helyenként azonban fölszakadt a felhőzet. a dunántulon és a duna-tisza közén sokfelé, az északi hegységben helyenként esett az eső, 1-2 helyen a hó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőke a dunántulon 3, 8, másutt 7, 13 fok között alakult. ma hajnalban -1 és 5 fok között volt a hőmérséklet.

délelőtt csökkent a felhőzet, inkább csak a dunántul déli és nyugati részén maradt borult az ég. sokfelé fujt erős déli szél. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 3, 6, máshol 7, 10 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fok volt, ez 3.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

ujabb erős felhősödés és eső várható. valószínűleg holnap délután már többfelé fölszakad a felhőzet. sok helyen lesz erős a délies szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 4 és 9 fok között várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

MK

bel

- 5 -

1984.02.26.

lassanként újból beborul az ég, és éjszaka már lehet eső. időnként erős lesz a déli szél. a hőmérséklet késő este 6, hajnalban 3 fok körül várható.

a duma vizállása budapestnél 152 cm, a víz hőmérséklete 2.8 fok.  
/mti/

mz hgy

13.06 260284 2275

--

sb0006 4 160 mtib1008

bordás ferenc festőművész kiállítása

1984. február 26. - bordás ferenc, a fővárosban élt és nemrég elhunyt festőművész alkotásaiból emlékkiállítás nyílt vasárnap szegeden a móra ferenc muzeum képtárában. az orvos-festőművész hosszú évekig tanult, alkotott szegeden is, tagja volt a magyar képzőművészsövetségnek, a firenzei képzőművészeti akadémia pedig tiszfeletbeli tagjává választotta. hazai tárlatok mellett külföldi, így japán kiállításokon, lengyelországi biennálén is sikerrel szerepelt különleges festőtechnikával készült alkotásaival. mostani szegedi emlékkiállításán 50 olajfestményét, akvarelljét, ex librisét tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dob/f/mz hgy

13.20 260284 0690

MK

és ipar

--

bel

- 6 -

1984.02.26.

sb0007 4 160 mtib1010

kalocsa népművészete csongrádon

1984. február 26. - a csongrádi muzeumban vasárnaptól kalocsa népművészetében is gyönyörködhetnek a látogatók. megismerkedhetnek a világszerte ismert és keresett kalocsai színes himzések keletkezésével és fejlődésével. a történeti sorrendben bemutatott száz himzett ágynemű, vánkos, ruhanemű, rékli, terítő nem volt mindig olyan színes, mint manapság, régen sokkal kevesebb színárnyalatot alkalmaztak. a múlt század közepén csupán fehér pamutból hímiztek, a század végén csatlakozott ehhez a fekete, majd a kék és a piros, s a huszadik század első felétől alkalmazzák a színskála csaknem minden árnyalatát. izelítőt adnak a kevésbé ismert kalocsai fazekasok munkáiból, vörös cserépedényeiből, disztárgyaikból is. a kiállítási anyagot jórészt a kalocsai viski károly muzeum gyűjteményéből állították össze. /mti/

dob/f/mz hgy

14.19 260284 0874

--

sb0008 4 170 mtib1011

horgászbörze hódmezővásárhelyen

1984. február 26. - a tavaszra készülve horgászbörzét rendeztek vasárnap a hódmezővásárhelyi ifjusági házban. a sporthorgászok a nagyszabású csere-bere lehetőség mellett új felszereléseket is vásárolhattak: a delta kereskedelmi vállalat a helyszínen 40-60 százalékos árengedménnyel árusította egyes cikkeit, többek között a csehszlovákiai és ndk-beli horgászszinorokat. nagy volt a választék amerikai, nszk-beli orsókából és más felszerelésekből. újdonságként most hozták először forgalomba a modern, formatervezett halmérlegeket, amelyekkel a súly mellett a hal hossza is pontosan megállapítható. /mti/

dob/mz hgy

14.25 260284 0665

MK

--

bel

- 7 -

1984.02.26.

sb0009 4 150 mtib1012

ret克斯üret csongrádban

1984. február 26. - csongrádban, főként szeged környékén, alsóvárosban, a mihálytelki városrészben, valamint röszkén vasárnap benépesültek a kiskertek, a háztáji gazdaságok fóliás kertészetei, sokszázan szedték, csomózták a legelső primórt, a hónaposretket. az emlékezetes hóvihár ezeken a helyeken közvetlenül a növényzetben kevés kárt okozott, hiszen ezek a sátrak jó részt duplák, hogy fűtés nélkül is kellő hőfokot tartsanak, s az alsó fólialepedő a legtöbb helyen sértetlen maradt. a megtépzott felső fóliát már mindenütt kijavították, s már szedhetik a fejlődésben legfeljebb néhány nappal elmaradt piros gömböket. vasárnap mintegy két és félmilliót kötöttek csomóba, s készítették elő a hétfő reggel induló csehszlovákiai szállításra valamint a fővárosi piacokra. megkezdték a salátaszédést is, egyelőre csupán néhány ezer fejet küldtek a hazai iparvidékekre. /mti/

dob/mz hgy

14.36 260284 0926

--

sb0010 4 150 mtib1013

a kecskeméti alföld szakszövetkezet közgyűlése /korom mihály/

1984. február 26. - vasárnap kecskeméten a gépipari és automatizálási műszaki főiskola dísztermében tartotta közgyűlését az alföld szakszövetkezet. az eseményen részt vett és felszólalt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

domokos zoltán elnök beszámolójából kitűnt, hogy a szakszövetkezet jelesen integrálja az üzemi és a háztáji termelést. a 630 állandó tag mellett 2000 kistermelővel tartanak szerződéses kapcsolatot hét megyében. megfelelő érdekeltséggel, a tavalyi kedvezőtlen természeti viszonyok mellett is 15 százalékkal tudták növelni az árutermelést a közös területen és a partnergazdaságokban. tevékenységük sokrétűségét jellemzi, hogy valamennyi jószág és gyümölcsfélése termeltetésére, piaci közvetítésére vállalkoznak, s így tavaly sertésből 15 ezret, csirkéből 2 millió háromszázat, máj- és pecsenyelibából 170 ezret vettek át partnereiktől a galambon, a nyulon, a tojáson és a felkinált talon kívül. melléküzemeik közül legjelentősebb a gyümölcsfeldolgozó, ahol a különböző aszalványok, kandirozott gyümölcsök készülnek 12 féle termékből. ipari üzemükben

MK

saját tervező kollektívát foglalkoztatnak az élelmiszeripari gépek gyártásához. fő tevékenységük azonban továbbra is a mezőgazdasági termelés és ennek megfelelően irányítják a nagyüzemi művelésre alkalmatlan, kisparcellás területek hasznosítását. 400 négyszögletes telkenként adják bérbe a kertészkedést vállalóknak. az idei tervükben is a háztáji termelés-továbbfejlesztés szerepel, ugyanakkor bővítik gyümölcsfeldolgozójukat, a kistermelést szolgáló járműparkjukat.

a szakszövetkezet vezetői korom mihálynak bemutatták központi telepüket és csertő gábor szarkási tagjuk kéthektáros mintagazdaságát. /mti/

Lász/bné/mz hgy

14.47 260284 1835

--

sb0011 4 160 mtib1015 /felhasználható: 17.30 órakor!/  
gabos gábor hangversenye

1984. február 26. - gabos gábor zongoraművész adott hangversenyt vasárnap a zeneakadémián, az országos filharmónia kéthangversenyes sorozatának harmadik előadóművészeként. első koncertjén gabos gábor beethoven művei közül az f-moll szonátát, a d-dur szonátát és a diabelli-variációkat szólaltatta meg. a második hangversenyt márciusban rendezik meg. /mti/

t cs/mz hgy

15.46 260284 0412

MK

--

sb0012 4 160 mtib1016 /felhasználható: 19.30 órától!/  
muzsák randevuja a zeneakadémián

1984. február 26. - muzsák randevuja címmel új műsorral gazdagította repertoárját az országos filharmónia. a hangversenyek mellett, egyelőre két alkalommal, olyan esteket tartanak a zeneakadémián, amelyeken az irodalom és a zene összekapcsolásával mutatnak be egy-egy korszakot. az első rendezvény vasárnap a nyugat-est címet kapta. csernus marianne és bálint andrás babits mihály, füst milán, karinthy frigyos, kosztolányi dezső, tóth áprád versei, novellái közül mondott el néhányat, jandó jenő zongoraművész pedig bartók béla zongoraműveit szólaltatta meg. a nyugat-estet a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel március 3-án megismétlik.

a muzsák randevuján második alkalommal, március 31-én shakespeare-est lesz, ezt április 1-én ugyancsak megismétlik. /mti/

t cs/mz hgy

15.47 260284 0835

--

sb0013 4 160 mtib1017  
„dél-dunántuli hagyományörző táncantológia,, - pécssett

1984. február 26. - dél-dunántuli hagyományörző táncantológia címmel mutatták be műsorukat az országrész kiemelkedő néptáncgyűjtései vasárnap pécssett a ságvári endre művelődési házban. baranya, somogy, tolna megye nyolc táncsoportja főleg a tájegység lakodalmi hagyományait őrző koreográfiákkal szerepelt. az antológia a mecsek vidéki, a somogyi, a tolnai folklór legértékesebb gyögzemeinek színpompás bemutatója volt. érdekes színpompás volt a nagymányokiak német nemzetiségi lakodalmas tánca és az izmányiek székely lakodalmi szokásokat bemutató műsora. /mti/

szk/mz hgy

15.57 260284 0654

MK

--

sb0014 4 160 mtib1018 /felhasználható: 19 órakor!/  
 a savaria vonósnégyes koncertje

1984. február 26. - nagyszerű hangversenyt adott vasárnap szombathelyen, a tanárképző főiskola dísztermében a savaria vonósnégyes. a megyeszékhely örvedetesen fejlődő zenei életéhez már szervesen hozzátartozik az együttes, amely művészi programjával, színvonalas hangversenyeivel egyre nagyobb elismerést szerez a zeneértők, zenekedvelők, s különösen a kamarazene rajongói körében. a vonósnégyes koncertjén beethoven, haydn, mozart és glazunov műveit hallhatta a közönség. /mti/

Lér/mné/mz hgy

16.02 260284 0546

--

sb0015 4 160 mtib1019

jevgenyij nyesztyerenko hangversenye

1984. február 26. - jevgenyij nyesztyerenko, a világhírű szovjet operaénekes - aki egyhetes mesterkurzust tartott a liszt ferenc zeneművészeti főiskola énekszakai hallgatói számára -, vasárnap a zeneakadémián, a kurzus záróakkordjaként nagy sikerű hangversenyt adott. műsorában főként orosz és szovjet szerzők dalai, áriái szerepeltek. zongorán kísérte állandó partnere, jevgenyij senderovics. /mti/

i cs/mz hgy

16.03 260284 0468

MK

--

sb0016 4 130 mtib1020

hazaérkezett a magyar küldöttség managuából

1984. február 26. - vasárnap hazaérkezett managuából az a küldöttség, amely ernst antalnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a csepel művek pártbizottsága első titkárának vezetésével részt vett augusto césar sandino tábornok, a nagy nicaraguai szabadsághős halálának 50. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezéseken.

a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent eva conrado flores, a nicaraguai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

ag/mz hgy

16.56 260284 0548

--

sb0017 4 180 mtib1023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. február 26. -

sb0001 jubileumi cirkuszműsor  
 sb0002 rönkhuzás, móka-esküvő  
 sb0003 szlovén gasztronómiai napok  
 sb0004 gyermekfarsang szolnokon  
 sb0005 időjárásjelentés  
 sb0006 bordás ferenc festőművész ...  
 sb0007 kalocsa népművészete  
 sb0008 horgászbörze ...  
 sb0009 retökszüret csongrádban  
 sb0010 a kecskeméti alföld ...  
 sb0011 gabos gábor hangversenye  
 sb0012 muzsák randevuja  
 sb0013 „dél-dunántúli hagyományörző  
 sb0014 a savaria vonósnégyes ...  
 sb0018 jevgenyij nyesztyerenko ...  
 sb0019 hazaérkezett a magyar küldöttség managuából  
 sb0020 tartalomjegyzék

MK

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!  
 /mti/ mz hgy  
 17.58 260284 0830



--

M

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1984 február 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

városkörzeti tanácskozások - a lakóhelyi közélet fellendítéséért

1984. február 27. - már javában tartanak a fővárosban a városkörzeti tanácskozások és a tanácstagi beszámoló előkészületei. a hazafias népfront budapesti bizottságán a márciusban kezdődő fórumok kapcsán az mti munkatársának elmondották, hogy az állampolgárok már eddig is tevékenyen részt vettek a lakóhelyi közélet fellendítésében. a számukra rendezett eszmecseréken minden alkalommal érdeklődők sokasága gyült össze, hogy közvetlenül értesüljön a környezetét leginkább érintő feladatok teljesítéséről, az elért eredményekről, gondokról. e kedvező tapasztalatokra építve határozták el, hogy - a falugyűlések mintájára - a kerületekben városrészenként is összehívják a lakosságot, újabb fórumot teremtve a legfontosabb tudnivalók áramoltatására.

a városkörzeti tanácskozásokra hatvanhét országgyűlési választókerületben kerül sor, s mindenütt - igazodva a helyi sajátosságokhoz - a kerületfejlesztési elképzeléseket, a környezetvédelmi és közellátási feladatokat vitatják meg. a hatékonyabb munka érdekében az egyes területek felelős szakembereit hívják meg, akik első kézből hallhatják, tapasztalhatják azt is, hogy intézkedéseiknek milyen fogadtatása lehet. mód nyílik a településfejlesztő akciók ismertetésére, s arra, hogy közösen jelöljék ki a legsürgősebben megoldandó teendőket. e megbeszélésekre a kerületi nagyüzemek, politikai, állami és társadalmi szervek képviselőit is meghívják, hiszen bizonyos esetekben csak az együttgondolkodás, az összefogás hozhat kellő eredményt.